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FICHA 1

Fracciones

n Escribe la fraccidén que representa la parte coloreada y contesta.

1 1 2. 3.

2. 3, 4 6.
= ¢ Qué fraccion tiene el numerador mayor? Tres sextos.

= ¢ Qué fraccion tiene el denominador menor? Un medio.

@) Completa la tabla.

Fraccion Numerador Denominador Lectura )

% 1 3 Un tercio

4 .

5 4 5 Cuatro quintos
3

4 3 4 Tres cuartos
2 .

5 2 5 Dos quintos
. .

6 5 6 Cinco sextos
6 6 8 Seis octavos

\_ 8

€) Escribe qué fraccion de la figura es de cada color.




ﬂ Colorea en cada figura las fracciones que se indican.

2 3 3 2 5
®: O 7| 85 @y

©|w
IEN

a Escribe con cifras y letras, y resuelve.

Laura trabaja en una tienda de regalos y hoy ha envuelto estas cajas.

= ¢ Qué fraccion de las cajas es de cada color?

2
> 9 » Dos novenos

> g » Tres novenos

m> 3 » Cuatro novenos

= Hoy Laura ha vendido varios collares como el del dibujo.
¢, Qué fraccion de las bolas es de cada color?

3 ‘2 . 5
.'10 > 30 > 10



FICHA 2

n Escribe la fraccidén que representa la parte coloreada de cada figura y contesta.

2 3. 3, 3,
4, 4, 8. 4
= /;Las fracciones tienen igual denominador? | = ¢Las fracciones tienen igual numerador?
Si. Si.
= ¢/ Qué fraccion tiene el numerador mayor? = ¢/ Qué fraccion tiene el denominador menor?
3/4. 3/4.
= ¢Cual es la fraccion mayor? = ¢Cual es la fraccion mayor?
3/4. 3/4.

a Compara las fracciones y escribe el signo correspondiente.

Son fracciones con . 2 3 @ 1 _5
igual denominador. 3 3 5 5 7

LW
Son fracciones con 3 3 5 5 6 6 8 8
igual numerador. S @ 7 6 @ 4 8 @ 9 10 @ 7

Q Ordena cada grupo de fracciones y escribe el signo.

® © ;& *’
-
De menor a mayor 2

De mayor a menor

"]

.é,iyl>l<£<g .g,iyi>£>£>i
5 5 5 5 5 5 77 7 7 7 7
A4, 4,4 4 4 55,565,555
8 6 7 8 7 6 6 9 8 6 8 9
ﬂ Escribe las fracciones que se indican. R. M.
= Tres fracciones mayores que % y cuyo denominador es 8 » g, g, g
= [res fracciones menores que A y cuyo numerador es 7 » l, l, 7
9 10" 11" 12



FICHA 3

€ calcula.

. 2 de 42 =28 = 3 de56=42 = 2 de65=26 =2 de72 =60
3 4 5 6

a Observa el dibujo y calcula.

= ¢ Cuantas piezas de cada color tiene el juego?

Rojas Azules Verdes
50 80 25

‘\...,___\-__
~ I
2
'g-

. 200 PIEZAS
-

= El resto de las piezas del juego son amarillas.
¢ Cuantas piezas amarillas tiene el juego?

200 — (50 + 80 + 25) = 45 amarillas.

€) Resuelve.

= En el pueblo de Lorena hay 2.400 cabezas de ganado.
Tres quintos son vacas, un tercio cabrasy el resto ovejas.
¢, Cuantas ovejas hay en el pueblo de Lorena?

VACAS » 2 de 2.400 = 1.440

CABRAS » ; de 2.400 = 800

OVEJAS » 2.400 — (1.400 + 800) = 160
Hay 160 ovejas.

= Ricardo ha hecho un pedido de 800 botes de pintura. Un quinto
son de pintura azul, tres cuartos de pintura verde vy el resto
de pintura negra. ;Cuantos botes de pintura negra ha pedido?

AZUL » ; de 800 = 160

VERDE » 2 de 800 = 600

NEGRA » 800 — (160 + 600) = 40

Ha pedido 40 botes de pintura negra.



FICHA 4

ﬂ Observa las fracciones y rodea.

A
@ Las fracciones menores que la unidad. @

. Las fracciones iguales a la unidad.

\"
&)
R

@) GR<
@1)>

£ Las fracciones mayores que la unidad.

@Y= o>

a Completa y escribe tres ejemplos.

= Una fraccion propia tiene el numerador _menor gue el denominador.

= Una fraccion impropia tiene el numerador _mayor que el denominador.

a Compara y escribe el signo adecuado.

11 16 )
e (>)3 =4 (>) & HAZ AQUI LAS OPERACIONES

13 31
-, ()8 “5()
ﬂ Busca y escribe las fracciones mayores que 3.

10 e
3 7 1 14 10

@; % 5 4 3

@ Resuelve.

Miguel compra 2 pizzas y Rosana, % de pizza.

= ¢ Quién comprd mas cantidad de pizza?
Rosana, 153 > 2.

= Virginia compra menos pizza que Miguel.

¢,Puede comprar Virginia 1 de pizza”?

, 11 13
Si, — < —
i, porque 6 <5




FICHA 5

n Escribe cada numero mixto en forma de fraccion.

2

1 2_1
6 6 3 3

5

E 132 11 l2£:13 l4i:32
5 7 7

a Escribe el numero mixto y la fraccion que representa la parte coloreada.

1 3 7
2= 12 =L
3 3 4 4 !

x|
|

Q Representa cada numero mixto.

> @D | B

Resuelve.

Sandra tiene una pizzeria y reparte pizzas a domicilio.
Estos son algunos de los pedidos que tiene hoy.

B

= ¢ Cuantas pizzas completas tiene cada caja”?
A 1 pizza 2 pizzas ©) 3 pizzas

= ¢ Qué caja contiene mas cantidad de pizza, la A o la B?

Pista: compara las fracciones % y % La @ porque

1,1
2 4
ﬂ RAZONAMIENTO. Piensa y escribe.
= Tres fracciones mayores que 1 % R. M. = Tres fracciones menores que 2 l. R. M.
1 _3 5 6 7 1 _ 11 11 11 11
1—==» = -, — 2 —=—P» — —,—
2 2 22 2 5 5 7 89



FICHA 6 © SABER HACER

Estudiar un huerto con parcelas

€D Lee y resuelve.

Miguel tiene un huerto dividido en 10 parcelas iguales.
Mira el dibujo y fijate en lo que ha sembrado en cada una.

i

= ¢ Qué fraccion representa cada cultivo? Escribela con cifras y letras.

4
Tomates » 4o se lee Cuatro décimos

B Tomates

Pimientos

B Lechugas
. Calabazas

1 o
Pimientos » 1 Un décimo

3
Lechugas » 5o Ires décimos

2
Calabazas » W Dos décimos

= ¢ De qué clase de cultivo tiene sembrada mas extension? ;De cual menos?

Ordena la extension de los cultivos de menor a mayor.
1 2 3 4

Pimientos » 10 < 10 < 10 < 10 <« Tomates

= El ano pasado, Miguel recogio en = Hoy Miguel ha recogido 12 kg
su huerto 450 kg de tomates y vendio de pimientos y ha vendido cuatro
dos quintos. ¢ Cuantos kilos de tomates sextos. ¢ Cuantos kilos de pimientos
le quedaron? le han quedado?
2de450=180 gde12=8
450 — 180 = 270 kg le quedaron. 12 — 8 = 4 kg le han quedado.

= Observa el dibujo y colorea la fraccion que quieres
sembrar de cada cultivo. Después, escribe como se lee.
R. L.
B Tomates Pimientos B Lechugas




REPASO

n Escribe los nimeros y completa el crucigrama.

1 Dos millones seiscientos cuarenta y cinco mil quinientos dieciocho.
2 Cinco millones trescientos siete mil ochenta y dos.

Siete millones ochenta y cuatro mil novecientos treinta y uno.

Nueve millones ochocientos setenta y dos mil cincuenta y cuatro.
Dos millones trescientos cincuenta mil setecientos cuarenta y nueve.

Cuatro millones novecientos tres mil ochocientos sesenta y siete.

N OO 00 b~ W

Cinco millones trescientos ocho mil novecientos cincuenta.

& Ocho millones veintisiete mil ciento sesenta y cuatro.

5 6 7 8
v v v v

1» 2 6 4 5 5 1 8

3»| 7 0 8 4 9 3 1

a Utiliza los numeros de las bolas y forma el numero
mayor y el numero menor de siete cifras.
Después, escribe como se lee cada uno.
9.998.210 » Nueve millones novecientos noventa

y ocho mil doscientos diez

1.112.089 » Un millon ciento doce mil ochenta
~_" y nueve



FICHA 1

ﬂ Escribe en forma de fraccién y en forma decimal la parte coloreada de cada figura.

4 7 25 76
10 =% 0 =07 100 = 22° 100

O
Il
©
N
(«2]

@) Escribe en forma de fraccién y en forma decimal.

L _5 _ } L _ 7 _
= 5 décimas = 10 0,5 7 décimas 10 0,7
Ag| = 76 = - AQi = 78 =
= 6 centésimas = 100 0,06 8 centésimas 100 0,08
D 7 _ ) - __9 _
= 7 milésimas = 1000 0,007 9 milésimas 1000 0,009

a Colorea del mismo color las cartelas que expresan el mismo namero.

3 unidades 5 unidades 7 unidades

7.000 milésimas
AMARILLO

30 décimas
VERDE

50 décimas
NARANJA

500 centésimas 70 décimas

NARANJA AMARILLO
‘r
700 centésimas
AMARILLO
ﬂ Calcula.
¢, Cuantas centésimas son? ¢, Cuantas milésimas son?
= 4 décimas = 40 centésimas = 3 centésimas = 30 milésimas
= 6 décimas = 60 centésimas = 7 centésimas = 70 milésimas
= 8 décimas = 80 centésimas = 9 centésimas = 90 milésimas

10



@ Expresa en la unidad que se indica.

= 2 unidades, 3 décimas y 8 centésimas
238 centésimas

En
centésimas

= 4 unidades, 5 décimas y 9 centésimas
459 centésimas

= 3 unidades, 5 centésimas y 7 milésimas

En 3.507 milésimas
milésimas

O

= 6 unidades, 8 centésimas y 6 milésimas
6.806 milésimas

@ Resuelve.

Un terreno se ha dividido en 100 parcelas iguales. Se van
a utilizar 35 parcelas para hacer un polideportivo, 24 para
un parque y en el resto se van a construir viviendas.

= ¢ Qué fraccion del terreno se va a utilizar para el polideportivo?
;Y para el parque?

35 24
POLIDEPORTIVO » —— PARQUE » ——
© © © 100 Qu 100
= ¢ Qué fraccion del terreno se va a utilizar para viviendas?
41
VIVIENDAS » ——
100

= ¢ Cual de estas construcciones ocupa una extension mayor?
&Y menor? Ordénalas de menor a mayor extension.

24 35 41
> <
PARQUE 100 < 100 < 100 VIVIENDAS

RAZONAMIENTO. Rodea las oraciones que son ciertas y corrige las que no lo son.

. (5 unidades es igual a 5.000 milésimas.)

= 7 décimas es igual a 700 centésimas.
7 décimas es igual a 70 centésimas.

. @ centésimas es igual a 80 milésimas.)

0 @ unidades y 2 décimas es igual a 920 Centésimas)

11



FICHA 2

Numeros decimales

€) Completa la tabla.

Numero Parte entera Parte decimal Lectura
7,9 7 9 7 unidades 9 décimas
3,78 3 78 3 unidades 78 centésimas
52,09 52 09 52 unidades 9 centésimas
6,643 6 643 6 unidades 643 milésimas
\_ 1,006 1 006 1 unidad 6 milésimas

@) Escribe con cifras cada nimero decimal.

Ten cuidado con
las cifras decimales
que son cero.

5 unidades y 7 décimas » 5,7

= 8 unidades y 19 centésimas » 8,19

2 unidades y 8 centésimas » 2,08

4 unidades y 127 milésimas » 4,127

7 unidades y 34 milésimas » 7,034

a Escribe con cifras y letras cada numero decimal representado.

T -

1 unidad 7 décimas 2 unidades 4 décimas

} 3,76

2 unidades 25 centésimas

3 unidades 76 centésimas

12



En cada numero, escribe el valor de su cifra 8.

= 8,45 = 2,68 = 5,893 = 1,028
8 unidades 8 centésimas = 0,08 8 décimas = 0,8 8 milésimas = 0,008

Escribe la descomposicién de cada numero.

= 5236 =5U+2d+ 3c+6m =
= 5+0,2+ 0,03 + 0,006

» 12,783=10+2U+7d+8c+3m =
=10+ 2 + 0,7 + 0,08 + 0,003

» 9079 = 9U+7c+9m =
= 9 + 0,07 + 0,009

Resuelve.

Julia tiene que poner en cada caja una etiqueta con su peso en kilos.
Lee y ayudala tu a completarlas.

= Las naranjas pesan 2 kg y 25 centésimas.
= Las manzanas pesan 4 kg y 75 centésimas.
= Los platanos pesan 1 kg y 5 décimas.

= Las uvas pesan 890 milésimas de kilo.

i 2,25 kg I ~ 4,75 kg l

Julia también ha puesto el precio de estos articulos.
Lee y averigua en cuales se ha equivocado y escribelos correctamente.

= Las botas cuestan 45 € y 50 céntimos.
= La mochila cuesta 15 € y 25 céntimos.

= La sudadera cuesta 30 € y 99 céntimos.

13



FICHA 3

ﬂ Compara y escribe el signo correspondiente.

= 2,6 @ 4,9 - 3,74 @ 3,47 = 2,489 @ 2,409
- 7,52 @ 6,25 « 9,12 @ 9,21 = 7,538 @ 7,583

« 8,452 @ 7,245 7,543 @ 7,354 « 6,056 @ 6,006

a Ordena vy utiliza el signo.

= 6,35 5,63 3,65 = 2,78 7,218 8,7
3,65 < 5,63 < 6,35 8,7>7,218 > 2,78

= 5,18 1,58 5,81 1,85 = 6,34 9,345 6,31 9,543
1,58 < 1,85 < 5,18 < 5,81 9,543 > 9,345 > 6,34 > 6,31

€E) Resuelve.

Gustavo tardo en llegar a la meta 2,25 horas, su amigo Carlos tardo
12 centésimas mas y su amiga Ana tardé 10 centésimas menos.

= ¢ Cuanto tiempo tardé cada uno en llegar a la meta”?

CARLOS » 2,37 horas ANA » 2,15 horas

= ¢ Quién fue el primero en llegar a la meta? 4Y el ultimo?

El primero fue Anay el ultimo Carlos.

En la tabla aparecen los litros de agua que bebié Paula cada dia.

= ¢ Qué dia bebié mas cantidad de agua?
Lunes 1,250

Martes 0,75 ¢
s Miércoles 2,15 ¢

El jueves 2,80 £

= El viernes bebié mas cantidad que el miércoles
_ y menos que el jueves. ¢ Qué cantidad pudo
“Jueves  2,801¢ beber? Escribe tres posibles respuestas.

Viernes R.M. 2,202 2,352 2,50¢

14



FICHA 4

€) Aproxima cada nimero al orden que se indica.

A las centésimas

A las unidadés W

a En cada caso, piensa y escribe tres numeros.

=283» 3 = 1,27 » 1,3 = 3,987 » 3,99
=621 »6 = 5,83 » 5,8 = 6,632 » 6,53
= 10,321 » 10 = 4,863 » 4,9 = 21,428 » 21,43
= 56,79 » 57 = 8,628 » 8,6 = 83,174 » 83,17

= Su aproximacion a las unidades es 15.
R.M. 151 14,82 15,321

= Su aproximacion a las décimas es 7,4.
RM. 742 7,43 7,38

= Su aproximacion a las centésimas es 5,68.
R.M. 5,682 5,684 5,679

Q ¢De quién es cada maleta? Lee y averigualo. .
ﬂ 24,64 kg |

= La maleta de Eva pesa 17 kg aproximadamente y la de Gustavo, 18 kg aproximadamente.

Maleta roja » Eva Maleta azul » Gustavo

La maleta de Inés pesa 24,6 kg aproximadamente y la de Javi, 24,7 kg aproximadamente.

Maleta amarilla » Inés Maleta verde » Javi

La maleta naranja pesa mas que la maleta amarilla y menos que la verde.
La aproximacion de su peso a las centésimas es 24,66.

¢, Cuanto puede pesar la maleta naranja”?

Escribe tres posibles respuestas.

R. M.
24,661 24,662 24,663

15
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FICHA 5 © SABER HACER

Elegir un menu

€D Leey resuelve.

La familia de Gonzalo ha ido a comer a un restaurante
y consultan los distintos platos del menu.

—
= =
- MEN

Primeros platos Segundos platos
O€[ = Fl
~ Filete e ew
€l F
TPescado |30 TUa
2,70€J =~ Café

—‘:‘I?it_.\“/a_,_r—',_——-""_———-—_____——-

= De los primeros platos, ¢,cual es el plato mas barato? ;Y el mas caro?
Mas barato » Verdura Mas caro » Paella

= Ordena de menor a mayor los precios de los segundos platos del menu.
2,70 <3,90<4,10

= Gonzalo eligio el postre mas caro y su hermana Beatriz, el postre mas barato.
¢, Qué postre eligié cada uno?

Gonzalo » Flan Beatriz » Café

= Escribe los platos del menu que cuestan aproximadamente las cantidades dadas.

» Flan
» Verdura, tortilla

» Ensalada, filete, pescado

= ¢Qué menu ha elegido Gonzalo? Lee y escribelo.

Primer plato » Cuesta aproximadamente 3 €.
Segundo plato » Cuesta aproximadamente 3 €.

Postre » Cuesta aproximadamente 2 €.

MenU » Verdura - Tortilla - Flan




REPASO

ﬂ Calcula las operaciones y completa en el crucigrama.

= 12.150 — 8.518 = 2.780 X 34
12150 2780
-~ 8518 X 34
3632 11120
8340
94520
. 92.560 : 52 . %de13.1‘|5
92560 |52 13.115: 5 = 2.623

405 1780
416
000

2.623 x 2 = 5.246

. Cifra de las decenas del resultado de la resta.
Cifra de las DM del resultado de % de 53.433.

Cifra de las centenas del cociente
de la division 24.600 : 36.

Cifra de las UM del resultado de % de 13.115.
. Cifra de las UM de la multiplicacion 2.780 X 34.

. Cifra de las UM del resultado de la division 92.560 : 52.

= Calcula'y comprueba tus resultados.

Si lo has hecho bien, la suma de
los nimeros de cada fila y de cada
columna del crucigrama es igual a 34.

= 24.660 : 36

24660 |36

306 685

180
00

. % de 53.433

53.433:9 = 5.937
5.937 x 4 = 23.748

13
5 10 | 11 8
9 6 7 12

16 2 |13
5 |10 |11 | 8
9 6 7 |12

» 34

» 34

17



FICHA 1

€l calcula las sumas de numeros decimales.

58,392 74,63 243,326
+46,85 +58,752 + 28,9
105,242 133,382 272,226

@) Coloca los nimeros y calcula.

= 72,9 + 167,82

Recuerda, las comas

deb 72,9
Ie en estarlen +167.82
a misma columna. 24072
= 564,8 + 65,896
564,8
+ 65,896
630,696
€) calcula.
= 456 + 9,75 + 12,543 = 92,3 + 7,765 + 45,36
45,6 92,3
9,75 7,765
+12,543 +45,36
67,893 145,425

65,9
+ 725472

791,372

= 236,7 + 95,84
236,7

+ 95,84

332,54

= 63,65 + 254,653

63,65
+254,653
318,303

= 7,21 + 16,8 + 231,46

7,21
16,8

+231,46

255,47

@) Observa los nimeros de los globos y calcula la suma de tres nimeros.

= Con el resultado mayor.

= Con el resultado menor.
12,8 17,89
9,75 12,8
+ 6,932 + 9,75
29,482 40,44

18



a ¢Cuanto marcara cada balanza? Observa el peso de cada paquete y calcula.

12,45 23,76 12,45
+ 9,7 + 9,7 + 8,276
22,15 33,46 20,726

@ Resuelve.

= Para hacer un trabajo manual, Ana ha comprado 10,5 metros de
corddn verde, 5,25 metros de corddn rojo y 5,20 metros de azul.
¢, Cuantos metros de cordén ha comprado en total?

10,5 + 5,25 + 5,20 = 20,95

En total ha comprado 20,95 metros.

= Hoy Marina se ha gastado 24,75 € en la carniceria,
9,35 € en la fruteria y 4,50 € en la panaderia.
¢, Cuanto se ha gastado hoy Marina en total?

24,75 + 9,35 + 4,50 = 38,60
En total se ha gastado 38,60 €.

= Jorge lleva en su furgoneta una caja con 23,5 kg de platanos
y otra caja con 8,25 kg mas de limones.
¢, Cuantos kilos en total pesan las dos cajas?

23,5 + 23,5 + 8.25 = 55,25
En total pesan 55,25 kg.

19



FICHA 2

n Coloca los numeros y

resta.

Escribe ceros en
los lugares en los que

falten cifras decimales.

m 45,8 —

7,65

45,8

- 7,65

38,15

— v

(

a Calcula y colorea.

w El resultado

g‘m 5 &5 55500 |

70,6 — 12,75

70,6
-12,75
57,85

= 520,96 — 78,543

y 520,96
78,543

€S mayor que 56.

91,5
—76,453
15,047

F&WSZTF
91,5 — 76,453

442,417

= 120,8 —

92,75
120,8

- 92,75

28,05

= 725,6 — 67,8

725,6
- 67,8
657,8

m— El resultado es menor que 56.

65,8
- 9,236
56,564

B_EWSETF B_EWSETF
65,8 — 9,236 732,1 — 79,678

732,1
- 79,678
652,422

a Calcula el término que falta.

27 + ’= 5,26

5,2
-2,7
2,5

20

13,42 + .= 20,7

20,7
—13,42
07,28

C)+ 539 =805

539
-80,5
75,11

-+ 7952-96

7,952

1,648



@) Calcula estas operaciones combinadas.

Recuerda el orden en
el que debes realizar
las operaciones.

@ Resuelve.

= David tiene un campo rectangular de
75,25 metros de largo y 68,5 metros de
ancho. ;Cuantos metros de largo mas
que de ancho mide el campo de David?

75,25 — 68,5 = 6,75
De largo mide 6,75 m mas

= 12,6 — 3,76 + 5,24
8,84 + 5,24
14,08

= 18,3 — (2,5 + 4,56)
18,3 — 7,06
11,24

= 9,42 — 2,893 + 4,75
6,527 + 4,75
11,277

= 23,5 — (9,24 — 2,89)
23,5 — 6,35
17,15

= Un depdsito contiene 75,5 litros. Se
ha llenado un bidon de 10,5 litros
y una garrafa de 4,25 litros. ;Cuantos
litros de agua quedan en el depdsito?

75,5 - (10,5 + 4,25) = 60,75
En el bidéon quedan 60,75 litros.

que de ancho.

= Clara practica natacion todos los dias. Hoy ha tardado
46,5 segundos en recorrer 25 metros, su amiga Paula ha tardado
1,25 segundos mas y su amiga Natalia, 0,75 segundos menos.
¢, Cuantos segundos ha tardado Paula? ;Y Natalia?

PAULA » 46,5 + 1,25 = 47,75 segundos
NATALIA » 46,5 — 0,75 = 45,75 segundos

() RAZONAMIENTO. Lee y contesta.

Manuel le dice a su amiga Lucia: «Le he restado un numero
al niumero decimal 23,85 y he obtenido un numero natural.
¢, Qué numero he podido restar? ;Hay mas de una solucion?».

Ha podido restar cualquier nimero decimal cuya parte
entera es menor o igual a 23 y cuya parte decimal
es 85 centésimas. Por ejemplo: 1,85; 2,85;...




FICHA 3

€} Multiplica los nimeros decimales.

= 12,4 X 1,2

12,4
X 1,2
248
124
14,88

a Calcula estas multiplicaciones.

El nimero natural

cifras decimales.

€) calcula.
4,5 X 10 =45
= 1,32 X 10 =13,2
= 0,456 X 10 = 4,56
» 0,9 %x10=9

ﬂ Completa las series.

5,732

es un numero decimal sin

= 3,65 X 4,3 = 1,238 X 5,2 = 6,409 X 8,1
3,65 1,238 6,409
X 4,3 x 5,2 x 8!1
1095 2476 6409
1460 6190 5272
15,695 6,4376 59129
= 7,68 X 12 = 4,616 X 37 = 0,298 X 42
7,68 4,516 0,298
x 12 37 X 42
1536 31612 596
768 13548 1192
92,16 167,092 12,516

1,7 X 100 =170

4,8 X 100 = 480
6,58 X 100 = 658
2,679 X 100 = 267,9

2

X 10 (57,82 X 2,3 131,836 + 12,56 144.396

_J.__- J P

= p

‘082 \x 100 [ 82

[ =

22

L —_—— -

A

7,3 X 1.000 =7.300
2,41 X 1.000 =2.410
6,932 X 1.000 = 6.932
0,02 X 1.000 = 20

25257 50525252 5¢ 5500
HAZ AQUI LAS
OPERACIONES




@) Observa los precios y calcula.

= ¢ Cuanto costaran 10 boligrafos? ;Y 100 boligrafos?

10 boligrafos » 0,85 x 10 = 8,5 €
100 boligrafos » 0,85 x 100 = 85 €

= ¢ Cuanto costaran 10 cuadernos? Y 100 cuadernos?

10 cuadernos » 1,25 x 10 =12,5€
100 cuadernos » 1,25 x 100 = 125 €

@ Leey resuelve.

En la libreria de David, hacer una fotocopia cuesta 0,05 €.
Hoy tiene que hacer varios encargos de fotocopias.

PEDIDO 1

PEDIDO 2

85 copias

25 copias

= ¢ Cuanto cobrara David por hacer las fotocopias del pedido 17 4Y del pedido 27?

PEDIDO 1 PEDIDO 2
25 x 0,05 =1,25 85 x 0,05 = 4,25
Cobrara 1,25 €. Cobrara 4,25 €.

= ¢ Cuanto cobrara en total por los pedidos 3y 47

110 x 0,05 = 5,50
Cobrara 5,50 €.

Resuelve.

Vicente compra 3 kg de filetes a 12,45 € el kilo y 4 kg de mandarinas
a 2,45 € el kilo. ;Cuanto se gasto6 en total?

12,45 x 3 + 2,45 x 4 = 37,35 + 9,8 = 47,15
En total se gasté 47,15 €.
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Calcular distancias en pies
€) Leey calcula.

El pie es una unidad de longitud basada en el pie humano. Un pie es igual a 30,48 cm
y, actualmente, se utiliza para medir la altura a la que vuelan los aviones.

™ | 35.000 pies ‘A‘
20.000 pies ’—‘9.000 pies

= ¢ Cuantos centimetros son 10 pies? ¢Y 100 pies? ¢Y 1.000 pies?

10 pies » 304,8 cm 100 pies » 3.048 cm 1.000 pies » 30.480 cm

= ;A cuantos centimetros de altura vuela el avion rojo? ;Y el avion verde?

L_/ 9.000 x 30,48 = d 35.000 x 30,48 =
= 274.320 cm

= 1.066.800 cm

= ¢A cuantos pies vuela el avibn morado mas que el naranja?
¢, Cuantos centimetros son?

74.000 — 20.000 = 54.000 pies
54.000 x 30,48 = 1.645.920 cm

= Rosa dice que un avion va a 25 pies de altura. 4 Es cierto o que dice Rosa?
Razona tu respuesta.
25 x 30,48 = 762 cm.
No es cierto, porque un avién no puede volar tan bajo.

= Alfredo y Toni viven en un edificio de 11 pies de altura. Alfredo
dice que la altura del edificio es de 400 cm aproximadamente.
¢ Es cierta la aproximacion que hace? ;Por qué?
30,48 x 11 = 335,28 cm.
No es cierta, la aproximacion es de 300 cm.
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REPASO

n Escribe la fraccion que representa la parte coloreada y como se lee.

i » Tres cuartos

SIES

10

9

41

E 4 » Cuatro sextos
6
» _Cuatro quintos
10 Cinco cuartos

6 » Seis décimos

ﬁ; Seis novenos

@) Busca en la actividad anterior las fracciones que se indican.

= Las fracciones de numerador 4
y ordénalas de menor a mayor.

4.4
6 5

€) Leey colorea la figura.

Esta figura tiene zonas rojas, azules y verdes.

Tiene mas zonas rojas que azules
y mas azules que verdes.
¢ Hay mas de una solucion? Describela.

Puede tener también, 5 zonas rojas,

2 azules y 1 verde

= Las fracciones de numerador 6
y ordénalas de mayor a menor.

6,6
9 1

ﬂ Utiliza la figura de la actividad 3 y pidele a un compafero

que la coloree con las condiciones que tu le des.

Escribelas aqui.
R. L.
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FICHA 1

€} Relaciona.

!7-’713 \

a Escribe como se lee la hora de cada reloj digital como en un reloj de agujas.

Antes piensa si es 1' » Las 8y veinte de la mafana.
una hora antes o

después del mediodia. —

1' » Las 4y cuarto de la tarde.
|GED) |caB) =)

Las 3 menos veinticinco Las 11 menos cuarto Las 5 menos cinco
de la tarde. de la noche. de la tarde.

a Representa en un reloj de agujas la hora que marca cada reloj digital.

17: 45

ﬂ Completa la serie.

26



@) :Qué hora marcara cada reloj? Calcula y representa.

a Resuelve.
= Sandra entré en el cine a las 17:45 = Guillermo quedd con sus amigos a las 19:30,
y salié 2 horas y media después. pero al final decidieron verse 1 hora y 40
¢, A qué hora salié Sandra del cine? minutos antes. ;A qué hora quedaron?
Sandra sali6 a las 20:15. Quedaron a las 17:50.

2 horas y 20 minutos después »

1 hora y 45 minutos antes »

1 hora y 30 minutos después »

= Maria va a coger un avion que tiene su salida a las 13:45.
Han informado de que el avidon viene con un retraso de 15 minutos.
Si Maria llega a su destino a las 15:10, ¢,cuanto duro el viaje?

El avion sale a las 14:00, por tanto el viaje
duré 1 hora y 10 minutos.

RAZONAMIENTO. Lee y representa qué hora marca el reloj de cada nifo.

El reloj de Juan marca las 20:30.
El reloj de Ana marca 30 minutos menos que el de Juan.
El reloj de Pablo marca 15 minutos mas que el de Ana.

El reloj de Carla marca 1 horay 15 minutos mas que el de Juan.

27



FICHA 2

n ¢Cuantos meses son? Calcula y completa.

s 2 trimestres = 6
= 4 trimestres = 12

= 7 trimestres = 21

@) .Cuantos afios son? Calcula y completa.

s 3 lustros =15
= 4 |ustros = 20
= 6 lustros = 30

= 3 cuatrimestres =12
= 5 cuatrimestres =20

= 6 cuatrimestres =24

= 2 décadas = 20
= 3 décadas = 30
= 5 décadas = 50

= 4 semestres = 24

= 7 semestres =42

= 8 semestres =48

= 4 siglos =400
= 5 siglos = 500
= 8 siglos = 800

a Colorea del mismo color las cartelas que expresan la misma medida.

24 meses

~ 12 meses

-

AZUL
4 trimestres

NARANJA
8 trimestres

4 semestres
NARANJA

6 cuatrimestres «

NARANJA

2 semestres 3 cuatrimestres

AZUL

ﬂ Calcula y completa la tabla.

- > e B -:.!'—E:_ - koo
- S00anos

&F
e ]

600 anos

47 .
d o .

VERDE
100 lustros

NARANJA
60 décadas

J
6 siglos

5 siglos
VERDE

VERDE
50 décadas

ARANJA
120 lustros

1 lustro 1 década 1 siglo )
Afos 5 10 100
Meses 60 120 1.200
Trimestres 20 40 400
Cuatrimestres 15 30 300
KSemestres 10 20 200 Y,
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FICHA 3

€} Resuelve.

= La panaderia del barrio abre de 9:30 a 14:30. Después, abre
alas 16:45 y cierra a las 20:30. ;Cuanto tiempo estéa abierta
la panaderia del barrio?

De 9:30 a 14:30 » 5 horas.
De 16:45 a 20:30 » 3 horas 45 minutos.
Esta abierta 8 horas y 45 minutos.

= Paula ha ido al gimnasio el primer cuatrimestre de este ano.
Cada mes entrenaba durante 6 horas. ;Cuantas horas
ha entrenado durante el cuatrimestre?

6 X 4 = 24. Ha entrenado 24 horas.

= Javier y Rosa tienen que pagar la hipoteca de su piso durante
25 anos. La hipoteca asciende a 127.500 €. ;Cuanto tienen
que pagar cada ano? ;Cuanto pagaran cada mes?

127.500 : 25 = 5.100 € pagan al ano.

5.100: 12 = 425 € pagan al mes.

En los ultimos dos afos, Yolanda ha visitado cada trimestre
al dentista. En cada consulta pagé 75 €. ;Cuanto se gasto
Yolanda en el dentista en este tiempo?

12:3 = 4 veces en 1 ano.
4 X 2 = 8 veces en 2 anos.
75 x 8 = 600

Yolanda se gast6 600 €.

a Inventa un problema utilizando algunos de estos conceptos.

Trimestre Cuatrimestre

R. L.
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Consultar horarios

€D Leey resuelve.

Laura y sus amigos quieren ir a ver una pelicula que estrenan esta semana.
Buscan las salas de cine en las que la ponen y los horarios de cada una.

= Representa en un reloj de agujas la hora de inicio en cada sala.
SALA 1 SALA 2

= ¢ Cuanto tiempo transcurre en la sala 1 desde el primer pase hasta el segundo?
;Y enlasala2?

SALA 1 » 3 horas y 30 minutos.
SALA 2 » 4 horas y 20 minutos.

= ¢En cual de las dos salas comienza antes la pelicula? ¢ Cuantos minutos antes comienza?

Comienza antes en la sala 2. Comienza 55 minutos antes.

= Ernesto ha ido a ver la pelicula en el Ultimo pase de la sala 1
y su amigo Mario, en el ultimo pase de la sala 2.
¢,Cuantos minutos mas tarde ha ido a ver la pelicula Mario?

Ha ido a ver la pelicula 55 minutos mas tarde.

= Invéntate un horario de manana y de tarde para una sala 3.
R. L.




REPASO

€l Coloca los nimeros y calcula.

@ & &S

a Ordena de menor a mayor los resultados de las operaciones de la actividad 1.

¢Encuentras alguna relacién
en los nimeros de la serie que
has obtenido? Escribe cudl.

Los primeros cuatro términos

se obtienen sumando 50, 25 cada vez.
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FICHA 1

n Calcula y completa.

= 1dm= _10 cm = 1m= _10
= 3dm= _30 c¢cm = 4m= __40
« 5dm= _50 cm = 7m= _ 70

@) Expresa en la unidad que se indica.

R En centimetros |

= 2dmy5cm=25cm

= 4dmy8cm=48cm

€) Expresa en centimetros.

RECUERDA

1dm = 10cm
1Tm=10dm

1Tm=100cm

@) Expresa en la unidad dada.

En decimetros En metros

s 20cm =2 dm # 30dm =3 m
» 40cm =4 dm = 50dm =5m
= 70cm =7 dm = 60dm =6 m
» 90cm =9dm = 90dm =9 m

32

dm = 1m= _100 c¢cm
dm =6m= _600 cm
dm = 9m= _900 cm

= 3my6dm=36dm

= 5my9dm =59 dm

=2m,3dmy8cm =238 cm

3m,5dmy 6 cm =356 cm

4m,2dmy7cm =427 cm

6m,7dmy9cm =679 cm

En metros

= 200cm =2 m
= 600cm =6 m
= 800cm =8m
= 900cm =9 m




a Observa los ejemplos y completa. o

—— = |
49cm=40cm + 9cm = 216 cm =200cm + 10cm + 6 ¢cm =
=4dm + 9cm =2m-+ 1dm+ 6cm
é};ﬂﬂ'
B 5/7cm=50cm + 7cm = m 345cm=300cm + 40cm + 5¢cm =
=5dm+ 7cm =3m+4dm+ 5cm
® 98cm =90cm + 8cm = s 7/68cm=700cm + 60cm + 8cm =

=9dm+ 8cm

@ Resuelve.

=7m+6dm + 8cm

Para hacer un trabajo manual, Amelia necesita 1 m de cinta roja, 2 m de cinta verde
y 75 cm de cinta azul. Su madre le ha dado estos trozos de cinta.

!75 cm

ﬂ

50 cm
40 cm

25 cm

= ¢ Cuantos centimetros de cinta de cada color necesita Amelia?

g 100 cm i 200 cm i 75 cm

= ¢ Cuantos centimetros de cinta de cada color le ha dado su madre?

R
¥ 175cm 90 cm 25cm

= ¢ Tiene suficiente cinta roja con la que le
ha dado su madre? ¢ Le falta o le sobra?
¢, Cuantos centimetros?

Le sobran 75 cm.

= ¢ Tiene suficiente cinta azul con la que le
ha dado su madre? ¢ Le falta o le sobra?
;,Cuantos centimetros?

75 — 25 =50cm
Le faltan 50 cm.
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n Calcula y completa.

=1cm=_10 mm = 1m= 1.000 mm «=1cmy4mm= _14 mm
=2cm= _20  mm = 5m = 5.000 mm = 3cmy5mm= _35_mm
= 4cm= _40  mm = 8m = 8.000 mm = 6cmy9mm= _69 mm

a Expresa en la unidad que se indica.

Q Expresa en milimetros la longitud de cada cordén y contesta.

\

5cm

4cmy3mm

43 mm

50 mm

= ¢, Cuantos milimetros mide el cordon mas corto? 4Y el cordén mas largo?

El mas corto mide 43 mm y el méas largo 50 mm.

= ¢, Cuantos milimetros le faltan al cordon mas largo para medir un metro?
1.000 — 50 = 950. Le faltan 950 mm.

= ¢ Cuantos milimetros le faltan al cordon mas corto para medir un decimetro?
1dm =100 mm. 100 — 43 = 57. Le faltan 57 mm.

En centimetros En metros

= 20mm =2cm = 3.000 mm =
= 30 mm =3 cm = 4.000 mm =
= 60 mm =6 cm = 7.000 mm =
= 80 mm =8 cm = 9.000 mm =

3m
4m
7m

9m

49 mm

= Una cinta mide mas de 9 cm y menos de 100 mm. ¢ Cuantos milimetros puede

medir la cinta? Escribe tres posibles medidas.

9 cm = 90 mm. Puede medir mas de 90 mm y menos de 100 mm.



FICHA 3

n Observa el dibujo y resuelve.

Andrea ha ido a comprar una alfombra y estos son los modelos que le han mostrado.

2my50cm

2m
'i.-

wo Gz AW |
WogAwg

= ¢ Cuantos centimetros de largo y de ancho mide cada alfombra?

Largo » 250 cm

h10% Largo » 200 cm
Ancho » 205 cm

L Ancho » 125 cm

= ¢ Cuantos milimetros de largo mas que de ancho mide cada alfombra?

2.000 — 1.250 = 750 mm de largo mas.
2.500 — 2.050 = 450 mm de largo mas.

a Mide el largo y el ancho de la foto y completa.

= En centimetros.
Largo » 7 cm Ancho » 4 cmy 2 mm

= En milimetros.
Largo » 70 mm  Ancho » 42 mm

= ¢ Cuantos milimetros de largo mas que de ancho mide la foto?
¢, Cuantos centimetros y milimetros son?

70 —42 =28 mm =2cmy 8 mm
35




FICHA 4

n Calcula y completa.

s 2dam= _20 m = 3hm=_300 m =4km= _4.000 m
= 5dam= _50 m =6hm= _600 m = 8km= _8.000 m
= 7dam= _70 m = 8hm= _800 m » 9km= __9.000 m
@ Expresa como se indica.
= 20m= _2 dam = 300m= _3 hm = 2000m= _2  km
= 50m= _95  dam =400m= _4 hm =4000m= _4 km
= 60m= _ 6 dam = 700m= _7 hm = 6.000m= _6  km
= 80m= _8 dam =900m=_9 hm = 7.000m= _7  km
a Descompén cada medida usando el mayor numero de unidades posible.
=X By «76m = 85m = 98 m
SZ it = SY ) - 200 = 70m+6m 80m+5m 90m +8m
=8dam+3m 7dam + 6 m 8dam + 5m 9dam + 8 m

= 128 m = 739 m
435m=400m+30m + 5m =

=4hhm+ 3dam + 5m
A L

LI 1 hm+2dam+8m 7hm+ 3dam+ 9

B e e A
7568 mM=7.000m+500m+60m+8m=7km+5hm + 6dam + 8 m ;
-’h—-"ﬂ-—

s 3.647 m = 8291 m
3.000mM+600mM+40m+7m 8.000mM+20M+90mM+1m
Skm+6hm+4dam+ 7 m 8km+2hm+ 9dam + 1 m

ﬂ Completa cada frase con la unidad que creas mas adecuada.
o o milimetro
= El largo de una piscina olimpica es de 50 _metros :

1M00mM+20mMm+8m 700m+30m+9m

m

= El ancho de mi movil es de 5 centimetros . :

. 1O centimetro
= La distancia entre dos ciudades es de 160 _kilometros «©
= El ancho de un CD es de 2 milimetros Kilometrg
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@ Resuelve.

= Una carrera ciclista tenia tres etapas. La primera etapa era
de 56 km, la segunda de 32 kmy 750 my la tercera de 12 km
y 750 m. ;Cuantos metros recorrieron en total los ciclistas?

56.000 + 32.750 + 12.750 = 101.500
Recorren un total de 101.500 metros.

= A5 kmy 250 m del pueblo de Eva hay un lagoy a 9 hm
y 125 m del lago hay una fabrica de bicicletas.
& A cuantos metros del pueblo esta la fabrica de bicicletas
si pasamos por el lago?

5kmy 250 m = 5.250 m 9hmy125m=1.025m
5.250 + 1.025 = 6.275 m
Esta a 6.275 metros.

= Roberto y Ana estan haciendo un viaje de 750 km.
Ayer recorrieron tres quintos del total. ¢ Cuantos kilémetros
recorrieron ayer? ; Cuantos les quedan por recorrer?

g de 750 = 450 km recorrieron ayer.
750 — 450 = 300 km les quedan por recorrer.
= La semana pasada, un autobus recorrié 1.260 km
y esta semana ha recorrido un tercio de los kildbmetros

recorridos la semana pasada. ¢ Cuantos kildmetros recorrid
en total en las dos semanas?

:13 de 1.260 = 420

1.260 + 420 = 1.680
En las dos semanas recorridé 1.680 km.

() RAZONAMIENTO. Observa el dibujo y calcula.

= ¢ Cuantos milimetros mide aproximadamente una fila
de 6 monedas? ; Cuantos centimetros y milimetros son?

30 x 6 = 180 mm aproximadamente
180 mm =18 cm
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Analizar pruebas de atletismo

€D Leey resuelve.

V Las carreras de larga distancia o de fondo son
pruebas que consisten en recorrer distancias

que van desde los 5.000 m hasta los 42 km.

En los Juegos Olimpicos hay tres carreras

de larga distancia: una de 5.000 m, otra de

10.000 m y otra, la maraton.

La maratdon es una prueba que consiste en

recorrer a pie una distancia de 42 kmy 194 m.

En la media maraton se recorre la mitad.

= ¢ Cuantos kilbmetros como minimo se =
recorren en las carreras de larga
distancia”?

5.000 m = 5 km

Se recorren 5 km como minimo.

= ¢ Cuantos kilbmetros se recorren en =
una carrera de 10.000 m?

10.000 m = 10 km
Se recorren 10 km.

"

¢, Cuantos metros como maximo
se recorren en las carreras de larga
distancia?

42 km = 42.000 m
Se recorren 42.000 m como maximo.

;,Cuantos metros se recorren en
una maratéon? ;Y en media maraton?

42 kmy 194 m = 42.194 m

Media maratéon » 42.194 : 2 =
= 21.097 km

= Nacho participd el ano pasado en una maraton popular.
Cuando llevaba recorridos 38 km'y 150 m abandond la carrera.
¢, Cuantos metros le quedaban para llegar a la meta?

38

42.194 — 38.150 = 4.044
Le quedaban 4.044 metros.



REPASO

n Escribe la fraccion que representa la parte coloreada.

v
4
6

A B
v v
1 2
2 3
E F
v
2
7

©|o <

A D|I | O

B c|1]O

C A|R|T

D Ul Il | N

E S| E | X

F T| I | M]O|S
G C|T|A|V | O]|S
H V,E|N|O/|S
I E|C| I | M|O]|S
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